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Gente di Pianezzo –


via Bagaggera, 9  Olgiate Molgora (LC) 

Codice Fiscale 94036600131 

olgiatemolgora.pianezzo@outlook.it –

 
www.gentedipianezzo.it

Relazione sulla gestione dell’ esercizio sociale 2017
Signori Soci,

vi presentiamo, per la vs. approvazione, il rendiconto (bilancio)  dell’ esercizio sociale 2017.

L’ esercizio 2017  presenta  una consistenza finale di cassa di € 372,12.   L’associazione ha costituito un Fondo Memorie del Territorio per realizzare la manutenzione della fontana/lavatoio di Pianezzo a cui sono confluite le offerte ricevute alla Festa di Primavera per € 325,58 e il contributo del Comune alla Festa di Primavera per € 300.  Pertanto al netto di detto Fondo il risultato dell’anno 2017 è un deficit di cassa di € 253,46.
Concorrono a tale risultato, come  riportato nel bilancio allegato

Entrate:

· quote sociali 


 

 € 336
· incassi eventi                                          
€  778

· erogazioni liberali 


 
€  362

Uscite 
· imposte di registro e di bollo      
 
€  405
· spese eventi




€  360
· spese sito 



 
€  205
· spese acquisto materiali



€  195 
· spese diverse (postali, bancarie, trasporti)
 €   88
Le previsioni per il 2018 (budget allegato) sono per entrate in crescita rispetto al 2017 per contributi da enti pubblici.    Le minori uscite, con un forte contenimento della voce imposte, ci permetteranno di sostenere alcune spese di gestione dell’associazione e di  promuovere qualche iniziativa (come ad esempio le memorie del territorio)

 Il budget prevede un sostanziale pareggio tra entrate ed uscite.
Organi Sociali
Non  variati nel corso del 2017.
I soci

L’Associazione nel 2017 ha avuto 46 soci (38 ordinari e 8 junior) contro i 37 del 2016 (33 ordinari e 4 junior.
Consuntivo della nostra attività per l’anno 2017 – Programmi per il 2018
I residenti di Pianezzo si sono costituiti in un gruppo di persone sensibili ai problemi della frazione a maggio 2012 dopo il ripetersi di alluvioni che ci avevano colpiti.  Successivamente, per rendere più efficace la nostra presenza, nel novembre 2014, abbiamo costituito il blog e a fine febbraio del 2016 abbiamo creato la nostra associazione.
Anche  il 2017, secondo anno di attività della nostra associazione, è stato un anno intenso, importante. 

Abbiamo ottenuto l’iscrizione al Registro delle Associazioni di Promozione Sociale della Provincia di Lecco che ci permette un più facile rapporto con gli enti pubblici, l’eliminazione della imposta di bollo e la possibilità di rientrare tra i beneficiari del 5 per mille nel 2018.

Un anno che ci ha visto particolarmente impegnati sui problemi riguardanti non solo la nostra frazione ma tutto il nostro territorio.

Il nostro impegno ha riguardato in particolare:

L’amianto

Abbiamo ottenuto buoni risultati dalla gestione dello Sportello Amianto,  Il primo esercizio (settembre 2016 / luglio 2017) ha avuto 20 sessioni con oltre 50 incontri.  Il secondo esercizio è operativo dal 1° di ottobre 2017. 

Fondamentale per la buona riuscita dell’attività dello Sportello è stata la concessione di contributi allo smaltimento da parte del Comune di Olgiate che ha concesso 12 contributi per quasi 5.000 €.   

Abbiamo realizzato, nel mese di Novembre, lo Sportello Amianto online (fase 1) pensando di estendere i servizi dello Sportello Amianto anche al web, così da poter supportare un numero maggiore di utenti.

Abbiano seguito passo per passo il contenzioso tra il nostro Comune e la Bomar sul problema dello smaltimento dell’amianto nell’ex allevamento di Pianezzo ed espresso tutta la nostra preoccupazione per i continui rinvii.

La regimentazione delle acque

In primavera è stato realizzato dal Comune il progetto di regimentazione delle acque, che ha permesso di contenere (quasi eliminare) i due principali flussi di acque che si scaricavano su Pianezzo (i flussi da Regondino e Vallaghét).   

Lario Reti Holding ha realizzato a Pianezzo un importante intervento di riqualificazione del sistema fognario e dell’acquedotto.  Abbiamo chiesto al Comune di affiancare all’intervento di LRH un intervento sulle acque chiare che avrebbe permesso un più agevole deflusso delle acque nel Molgora.

La viabilità

Abbiamo riproposto alla Amministrazione quanto enunciato nella discussione del Piano Urbano del Traffico con le nostre proposte sulla circonvallazione di Pianezzo e sulle piste ciclabili.

Eventi

Abbiamo realizzato a maggio la nostra prima Festa di Primavera, con grande successo, e abbiamo partecipato il 1° di Ottobre alla Festa delle Associazioni che si svolta a Mondonico.

Memorie del Territorio

Alla Festa di Primavera, abbiamo dato ampio spazio alle memorie del nostro territorio con pannelli sui primi insediamenti (l’uomo di Barbabella) e sulla nostra chiesina di San Michele.  Abbiamo creato un fondo per la manutenzione delle “Memorie del Territorio” con l’obiettivo di provvedere  alla sistemazione della nostra fontana, lavatoio.

Il 2018 è iniziato con sviluppi molto importanti.

L’amianto

Ad inizio gennaio abbiamo realizzato lo Sportello Amianto online – fase 2 con il patrocinio dei Comuni di Olgiate e di Montevecchia.

Sempre a partire dal mese di gennaio lo Sportello Amianto di Gente di Pianezzo  sarà a Montevecchia per aiutare questa amministrazione nel suo programma di rimozione e smaltimento dell’amianto.

Continueremo a sollecitare il Comune per trovare, in questo anno, una soluzione al problema Bomar. 

Il Comune ci ha comunicato che garantisce, anche per il 2018,  il contributo allo smaltimento, soprattutto per i piccoli siti.

Stiamo inoltre ricercando e realizzando iniziative,  per coinvolgere sui nostri progetti altri comuni, associazioni, scuole.

La regimentazione delle acque

Abbiamo segnalato i possibili interventi per completare la regimentazione delle acque a Pianezzo (acque che si riversano da Vallaghet verso via Pianezzo e affiancamento alla rete di LRH per convogliare le acque chiare di Pianezzo a valle del ponte sul Molgora)
La viabilità

Il possibile vasto parcheggio  e la realizzazione di unità residenziali nell’area dell’ex allevamento genererà un ulteriore flusso di traffico sulla nostra frazione.  Vorremmo che la probabile soluzione di un grave problema ambientale  portasse alla realizzazione delle piste ciclabili da noi proposte e alla circonvallazione di Pianezzo. Vogliamo contribuire con le nostre proposte al progetto della pista ciclopedonale che verrà redatto dal Comune prossimamente.

Memorie del Territorio
Nell’eventualità di un prossimo bando del Parco (non c’è stato nel 2017), riformuleremo la nostra proposta di intervento di  manutenzione delle “Memorie del Territorio” relativamente alla nostra fontana, lavatoio.  In ogni caso abbiamo creato il Fondo memorie del territorio per dare il nostro contributo.

Sostenete Gente di Pianezzo
Per noi è fondamentale la condivisione alle nostre iniziative e per questo vi chiediamo un piccolo contributo
Il contributo principale consiste nell’iscrizione all’associazione. mediante la compilazione dell’apposito modulo.  Costituisce la sola forma di finanziamento che percepiamo, dunque è importante.

La quota associativa per il 2018 è di 10,00 €  per i soci ordinari e di 2,00 € per i giovani.  Ulteriori contributi per il raggiungimento dei fini dell’Associazione sono graditi.

Il pagamento può essere effettuato sul nostro conto corrente presso la Banca Popolare di Sondrio di Merate –  IBAN IT21D0569651530000004348X34 o mediante versamento ai membri del Consiglio Direttivo, Guido Torello o Galdino Pirovano

Nella vostra scelta per la destinazione del cinque per mille nella dichiarazione dei redditi potete indicare la nostra Associazione Codice Fiscale 94036600131.
Un’altra forma di partecipazione, a cui teniamo moltissimo, è l’intervento sul nostro sito www.gentedipianezzo.it e sulla nostra Comunità Facebook  Gente di Pianezzo,  perché il supporto, la partecipazione, la condivisione di idee e opinioni arricchiscono ogni comunità, che sia reale o virtuale.

Il Presidente del Consiglio Direttivo                                                                    
Olgiate Molgora, 22 gennaio 2018
